

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК II.

Ч. 87.

СЕРЕДА, 15. ГРУДНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 15th, 1920.

No. 87. VOL. II.

Новинки.

Совітська Росія домагаєся розоруження вранглівців.

ЛОНДОН, 10. грудня. — Російський комісар торгівлі і промислу Л. Красін вислав до британського прем'єра Лойда Джорджа і італійського міністра закордонних справ графа Сфорци ноту з протестом проти помочі союзників ген. Вранглієві.

Красін заявляє, що союзники заосматрюють в амуніцію вранглівців війська, які знаходяться на турецькій території під опікою союзників.

Совітське правительство, говорять, в ноті, сподієся, що Англія перешкодить Вранглієві використати турецьку територію, як базу для нових контрреволюційних замірів і розоружить його війська.

Англія і Франція мають розоружити вранглівців.

ЛОНДОН, 14. грудня. — Бездротна депеша з Москви подає, що Велика Британія і Франція рішили розоружити війська ген. Врангліє, яких виставили недавно в Криму російські совітські війська.

Депеша каже, що Врангліє звернувся до бразильського правительства з прохосбою, щоби воно дало дозвіл остати ся в Бразилії тим жовнірам Врангліє, які бажають повернутися до мирної праці.

В Польщі інтерновано 40.000 контрреволюційних недобитків.

(З кореспонденції Вільяма Неша.)
ВАРШАВА, 9. грудня. — Всі протисовітські війська задовж східної границі Польщі зістали розбиті. Найдовше з них держали ся війська ген. Балаховича і Савіноква. Коли червона армія розбила також і їх війська, вони оба втікли до Варшави.

Польські власти інтернували 25.000 жовнірів Петлюри, 5.000 жовнірів з армії Врангліє і 10.000 з армії ген. Балаховича і Савіноква; разом 40.000 жовнірів.

Справа виживлена так великого числа інтернованих справляє Польщі велику трудність. Польща не думає жити в стійкій безужиточності людей. Е намір вислати їх як робітників до Франції, але заходять питання, чи Франція хоче дати захист сій знищеним і здеморалізованим банді.

Петлюра перебуває у Варшаві під дозором польських властей.

КОПЕНГАГА, 8-го грудня. ("Форвертс"). — Польське правительство дало Петлюрі дозвіл замешкати у Варшаві, одяк йому заборонено без позволення опускати місто.

(Попередні телеграми доносили, що Петлюра і члени його "правительства" були "задержані" польськими властями в містечку Кельцах.)

Домагаєся суду над Балаховичем.

ВАРШАВА, 7. грудня. — Посол Придущийк вів в польським сеймі резолюцію, в якій домагаєся, щоби правительство поставило генерала Бала-

ховича під полевий военний суд за ті погроми Жидів, які його війська улаждали по білоруських містах.

Хочуть довести до мира перед Різдом.

КОПЕНГАГА, 8. грудня. — Українська преса доносить, що так совітські як і польські делегати роблять енергичні заходи, щоби прийти до порозуміння, а навіть до підписання мирного договору перед Різдом.

Совітська мирова делегація в Ридзі жадає незалежності Східної Галичини.

КОПЕНГАГА, 6. грудня. ("Форвертс"). — Часопись "Сегодня", яка виходить в Ридзі, подає розмову з головою совітської мирової делегації, Адольфом Пюффим.

Пюффе заявив у своїй розмові, що совітське правительство, побідивши Врангліє, не має найменшого страху перед Польшею. На случай, коли польське правительство не схоче сповнити мирові домагання совітського правительства, його чекає така сама доля, що й Врангліє.

Пюффе заявив даліше, що після мирових домагань совітського правительства Польща буде муслиа опорожнити Вільну і прочі польськими військами заняті часті Литви; поляки будуть муслиа признати незалежність Східної Галичини зі Львовом, як головним містом.

Большевики довели до мира між Вірменами і Турками.

ЛОНДОН, 5. грудня. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що Вірменія зістала проголошена совітською республікою. Телеграма ся звучить:

"З хвилиною, коли совітські війська заняли вірменську столицю Еріван, нема вже більше місця для посередництва Вільсона в Вірменії, бо комунізм доведе до мира між Вірменією і Туреччиною.

"За одним ударом покінчено довголітню ворожнечу між Вірменами і Музулманами черва — встановлене соціалістичне робітничанство Туреччини і Азербайджану. Ані запевнення Англії, ані посередництво Вільсона, ані "Ліга націй" не були в силі охоронити Вірменію перед масакрою і знищенням.

Совітське правительство принесло Вірменії мир. В середу совітська республіка Азербайджану зрікла ся і відступила Вірменії спірні території. Того самого дня вірменське совітське правительство отримало від турецької команди приїзд."

Америці треба буде порозуміватися з Совітами в справі Вірменії.

ВАШІНГТОН, 7. грудня. — Після нинішнього засідання кабінету президента Вільсона один з членів заявив, що аби виконати план президента в справі посередництва в несенню помочі Вірменії буде konieczним порозуміватися ся урядом з російським совітським правительством.

Той член казав, що російське правительство є християнське (!) і тому Злучені Держави волюють признавати його юрисдикцію у Вірменії, чим мати до діла з Турками.

Бритійські купці торгують вже з Росією.

МОНТРЕАЛ, 13. грудня. — "Ді Монтреал Стар" подає сьогодні слідуюче з Лондону: Міністерство закордонних справ оповістило сьогодні, що британські і інші купці розпочали торгівлю з Росією не чекаючи на торговельний договір між правительством (бритійським і російським) — Ред.).

Також офіційно заперечено, що Велика Британія підписала договір з Совітами. Однак відомим є, що британські і інші кораблі відіхали до російських портів. Сказано, що сі купці не мають офіційного признання правительства ані загарантованої охраною.

Ленін про концесії.

КОПЕНГАГА, 9. грудня. — Телеграма з Риги доносить до "Політкен", що Микола Ленін, російський совітський прем'єр, відповідаючи на запитання совітському правительству до тично концесій чужинцям капіталістам, мав заявити, що на випадок війни з буржуазією, Совіт уневажнить ті концесії. Коли-б ті концесії переїхали до розвитку совітської Росії — Ленін мав казати — тоді справу візьме у свої руки надзвичайна комісія для поборовання контрреволюції.

В телеграмі сказано, що тепер розходять ся о дві пропозиції під тим зглядом: о концесії на Камчатці, які мають бути надані Американцям, і о експлуатацію кількох мільонів акрів лісової землі.

Англія і Італія годять ся на торгівлю з Росією.

ПАРІЖ, 6. грудня. — Між Великою Британією і Італією прийшло до повного порозуміння в справі відновлення торговельних зносин з Росією і в найближчих днях буде підписаний договір з Совітами.

Тим договором буде означений стан торговельної сторінки, а контрактуючі сторони годять ся відкрити справу довгів, бувшого царського режиму до будучих конференцій між трома правительствами.

Німеччина наважує з Росією торговельні зносини.

БЕРЛІН, 6. грудня. — Німецьке правительство назначить і виліє сего тижня до Москви урядового представника для економічних справ. Се буде перший крок зі сторони Німеччини, щоби навести урядово торговельні зносини з совітською Росією.

Така постаново німецького правительства має подвійну ціль: Перша — щоби випередити інтерпелляцію соціал-демократів, яку вони в протягу кількох днів мають внести в парламенті, домагаючи ся навіязання дипломатичних і торговельних зносин з совітською Росією. Друга — щоби випередити Англію в Москві.

Німеччина наважує з Росією торговельні зносини.

БЕРЛІН, 6. грудня. — Німецьке правительство назначить і виліє сего тижня до Москви урядового представника для економічних справ. Се буде перший крок зі сторони Німеччини, щоби навести урядово торговельні зносини з совітською Росією.

Така постаново німецького правительства має подвійну ціль: Перша — щоби випередити інтерпелляцію соціал-демократів, яку вони в протягу кількох днів мають внести в парламенті, домагаючи ся навіязання дипломатичних і торговельних зносин з совітською Росією. Друга — щоби випередити Англію в Москві.

Німечкий кабінет, як заявляють, не є досить сильний, щоби ставити опір в парламенті при спільнім голосова-

ню соціал-демократів, незалежним соціалістів і комуністів. Тепер правительство буде могло заявити, що вже іменувало і вислало свого представника до Москви в цілі навіязання торговельних зносин. Щодо навіязання дипломатичних зносин з совітським правительством, то се буде залежати від сатисфакції, яку дасть совітське правительство за замордоване Мірбаха, бувшого німецького посла в Москві.

Оповістять про відновлене зносин з совітською Росією.

ВАШІНГТОН, 9. грудня. — Завтра державний департамент і федеральна скарбово упрва оповістять відновлене всіх зносин з совітською Росією, які тільки необхідні для успішної торгівлі з нею, а також про позволене всім американським банкам вести операції в звязи з тою торгівлею.

Телеграфічна агенція "Федерейтед Прес" отримала повідомлене, що наради, які розпочалися кілька днів тому назад в справі усунення послідних перепон для торгівлі з Росією, закінчилися певною угодою, яка буде завтра опубликована.

Росія робить Польщу відічальною за виліє "Ліго націй" армії до Вільна.

РИГА, 13. грудня. — Нота совітської Росії, протестуюча проти виліє військ "так званої ліги націй" до Вільна, робить Польщу відічальною за акцію альянських військ, вилієних туди лігою. Нота, яку предложено в суботу, була написана — Адольфом Пюффим, головою совітської делегації до М. Домбского, який репрезентував Польщу на мирових переговорах.

В Німеччині сподіють ся нової кризи.

БРУКСЕЛЯ, 10. грудня. — Бельгійські газети доносять, що від вчора заверм зелізно-дорожній рух на границі Бельгії і Німеччини. Причина сему — страйк німецьких зелізничників.

Газети уварюють, що в Німеччині відбувають ся події дуже великої ваги. Бельгійське правительство заявило, що йому про сі події нічого не відомо. З Берліна отримано донесення, що в Німеччині сподіють ся нової кризи.

Австрійські державні робітники вийшли на страйк.

ВІДЕНЬ, 7. грудня. — Державні робітники у Відні вийшли вчора на страйк, коли правительство відкинуло їх домагання в справі підвишки платі. Міністер фінансів Грім заявив, що правительство не уступить і буде вести боротьбу проти страйку.

Радикальна агітація в англійській армії.

ЛОНДОН, 7. грудня. — Радикальні елементи ведуть сильну агітацію серед англійських жовнірів, як се заявив на нинішнім засіданню парламенту посол А. Вільямсон.

Посол Вільямсон сказав, що радикальні елементи роблять зусилля підкопати вірність армії. Англійські військові власти звернули на се пиль-

ну увагу. Посол Вільямсон відказав ся подати подробиці, заявляючи, що се було би противне інтересам загалу.

Революційний рух в Іспанії.

ПАРІЖ, 9. грудня. — З Мадриту доносять, що в різних частях Іспанії вибухають революційні повстання.

В Мадриті, Валенсії, Севільї і Барселоні проголошено загальний страйк. Війська нападають на страйкерів. Арештовано сотки страйкерів а багато з них ранено.

Позабавлені хліба мешканці Мадриту голодують. Кожоді хвилі сподіють ся проголошення воєнного стану.

В румунським сенаті кинено бомбу.

ЛОНДОН, 10. грудня. — Наслівшя суди-з Бухарешту телеграма доносить, що вчора підчас спеціального засідання румунського сенату кинено бомбу, якою убито міністра Граціана і єпископа Радою. Тяжко ранено міністра Саєяна, ген. Коанда, двоє єпископів і кілька інших членів сенату. Много інших осіб зістали легко ранені.

Студенти у Варшаві сплять на вулицях.

ТОРОНТО, 8. грудня. — Національна рада "У. М. С. А." в Торонті отримала від свого представника в Варшаві В. Г. Роза каблеграму, в котрій сказано, що в наслідок частинної демобілізації польської армії, серед польських студентів панують застрашучі відносини. 1.200 недавно демобілізованих студентів не мають даху над головою і сплять на вулицях та зелізничних стаяціях Варшави. Вони є без цента в кишені, не мають абсолютно спідного шмаття і достаточної одежі, щоби пережити зиму.

Соціалісти протестують проти терору на Угорщині.

ЛОНДОН, 8. грудня. — На міжнароднім соціалістичнім конгресі в Берні, який складаєть ся з представників тих соціалістичних груп, які виступили з Другого Ітернаціонала а не злучили ся ще з Третім Ітернаціоналом в Москві, ухвалено однодушно резолюцію з протестом проти білого терору, який панує тепер на Угорщині.

Америкайські соціалісти висилають делегацію до Совітської Росії.

ШКАГО, 7. грудня. — Національний езекутивний комітет америкайської соціалістичної партії ухвалив на нинішнім засіданню вислати делегацію до совітської Росії.

В склад делегації входять: О'Ніл, Трахтенберг, Кон, Лі і Г. Бергер, жінка В. Бергера з Мілвокі. Делегація має вийти до Росії з початком місяця марта. Ухвалено, щоби всі звіти делегації були посилені впрод до головного секретаріату соціалістичної партії.

У французькій соціалістичній партії наступив розкол.

ПАРІЖ, 8. грудня. — Розкол у французькій соціалістичній партії являєть ся довершеним фактом. Противники Третього Ітернаціоналу утворили так званий "опозиційний комітет", на чолі ко-

трого станув посол Поль Бонкур і інші посади. Сей комітет видав маніфест, в якім заявляєть ся проти прийняття услій Третього Ітернаціоналу, оскаржуючи своїх противників, які становлять велику більшість, що вони хочуть знищити цілу соціалістичну доктрину і єдність партії. В маніфесті сказано даліше, що крайні елементи стали орудем в руках російських комуністів і займаєть ся членів поіпати "опозиційний комітет".

Кімісін оповістила також, що Німеччина доставила вже майже весь живий товар, який мала доставити на підставі мирного договору. Комісія припоручила Німеччині доставити в протягу 6-ох місяців 30.000 коней, 125.000 овець і 90.000 худоби, включаючи 30.000 телат. Загальне число коней, овець і худоби, яке має бути доставлене, буде означене пізнійше.

Укрійські комуністи в Німеччині проти Винниченка.

Орган Комуністичної Партії Німеччини "Роте Фане", з дня 12. листопада, подає слідуючу заяву заграничної групи Української Комуністичної Партії в Німеччині:

"Загранична група Української Комуністичної Партії в Німеччині заявляє отсим, що вона на своїм засіданню дня 4. листопада с. р. перевела дискусію над листом тов. Винниченка до українських робітників і селян, який він оголосив по своїм повороті з України в 34. числі віденської "Нової Доби", та рішила не солідаризувати з тов. Винниченком.

Роселл освободжений.

Р. Б. Роселл, один з провідників генерального страйку в Вінніпегу, який був засуджений за "бунтівничу конспірацію" на два роки в'язниці в Стоуні Мавтейні і відсидів 250 днів, зістав минулої суботи (11. грудня) випущений на волю.

Заявляють борня за робітничу справу вимаємо з свободою.

Переслухане в справі Мартенса скінчило ся.

ВАШІНГТОН, 7. грудня. — Сьогодні закінчено переслухане депортаційного варянту проти Людвіка Х. А. К. Мартенса, представника совітської Росії в Злучених Державах, і всі аргументи устні і писемні, предложено секретарови праці Вільсонови. Голова департаменту праці візьме ту справу під розвагу і правдоподібно в кількох днях видасть свій осуд.

В справі Мартенса розходять ся головню о се, чи його побуть в Злучених Державах може бути оправданий еміграційними законами сего краю.

В справі Мартенса розходять ся головню о се, чи його побуть в Злучених Державах може бути оправданий еміграційними законами сего краю.

В справі Мартенса розходять ся головню о се, чи його побуть в Злучених Державах може бути оправданий еміграційними законами сего краю.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В ЧЕТВЕР, 16. ГРУДНЯ С. Р.
Запомогоне Браство
— відіграє
на домагане публіки другий раз надзвичайно чудову драму в 5-ох діях панисану М. Д. Ганькевичем п. и.

"В ГАЛИЦЬКІЙ НЕВОЛІ"
Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

В СУБОТУ, 18. ГРУДНЯ С. Р.
Товариство "Самообразование"
відіграє в російській мові
дуже пучаючу драму в 4-ох діях Л. Андрєва п. и.

"САВВА"
Драма ся граєть ся перший раз в Вінніпегу і покаже боротьбу свідомих робітників з царськими чорними жандармами або монахами, котрі дурили і затемнювали умі російської біаноти.
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 п.

В П'ЯТНИЦЮ, 24. ГРУДНЯ С. Р. (лат. святій вечер)
Товариство ім. І. Котляревського
— відіграє
пречудову комедію-перетку в 3-ох діях п. и.

"СВАТАНЯ НА ГОНЧАРІВЦІ"
і жарт в одній дії п. и.
"ЧОРТ НЕ ЖІНКА"
Крім того товариство приготує славу комедію "Трійка Пльтаві".